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Affaire  
Réseau Schéma des liaisons à la terre : TT 

 Tension :  400 V 
 Section maxi autorisée : 300.0 mm² 
 Section N / Section Ph : 1 
 Tolérance section : 5.0 % 
 Cosphi global à atteindre : 0.96 
 Fréquence du réseau : 50 Hz 
 

Circuit :  Circuit1 ( T1-C1-Q1) - Calculé 
Amont :   
Aval : Tableau2 
Tension : 400 V 
 

Source : T1 
Reseau amont 
Puissance de court-circuit max. amont : 500 MVA 
Puissance de court-circuit min. amont : 500 MVA 
Impédances du circuit amont :     Résistance Rt : 0.0351 mOhm 
  Inductance Xt : 0.3510 mOhm 

Transformateur : 
Type:  immergé 
Nombre de transformateurs : 1 Schéma des liaisons à la terre : TT 
Puissance globale : 250 kVA Puissance unitaire : 250.0 kVA 
Couplage : Triangle-Etoile Tension de court-circuit : 4.00 % 
Impédances de la source : Résistance Rt : 8.7000 mOhm 
 Inductance Xt : 26.8000 mOhm 
Ib : 360.84 A 
Controleur permanent d'isolement : - 
 
 

Cable : C1  
Longueur : 5.0 m   
Mode de pose : 13-Câble sur chemin de câble (ou tablette) perforé 
 Jointifs 
Type de câble : Monoconducteur Nb de couches :  1 
Isolant : PR Nb de circuits jointifs supplémentaires: 0 
Arrangement des conducteurs : Trèfle  
Température ambiante : 30 °C Niveau de THDI: <= 15% 
 
Courant admissible par le câble (Iz): 
Iz dans les conditions normales d'utilisation: 381.9 A 
Iz x facteurs de correction (conditions réelles d'utilisation): 381.9 A 
 
Contrainte de dimensionnement : utilisateur 
Facteurs de correction  : Température  : 1.00 (52F + 52K) 
 x Résistivité thermique du sol : 1.00 (52M) 
 x Mode de pose  : 1.00 (52G) 
 x Neutre chargé  : 1.00 (§524.2.4) 
 x groupement  : 1.00  
 x symétrie  : 1.00 (§523.6) 
 x Nb Couches  : 1.00 (52N/52O/52R/52S/52T) 
 x Utilisateur   : 1.00 
 / Protection )   : 1.00    (§433.1) 
   ______ 
     1.00 
 

Sections (mm²) théoriques choisies désignation métal 

Par phase 1 x 110.0 1 x 120.0  Cuivre 

Neutre 1 x 110.0 1 x 120.0  Cuivre 

PE 1 x 35.0 1 x 35.0  Cuivre 

 

Chutes de tension amont circuit aval 

U (%) 0.00 0.1656 0.17 

 

Résultats de calcul : 
 Icc amont Ik3max Ik2max Ik1max Ik2min Ik1min I défaut 

(kA)   8.7360 7.5656 8.5495 6.8284 7.6961 0.0115 

R (m )   9.5064 19.0127 10.2776 19.4446 10.7095 9.7223 

X (m )   27.5510 55.1021 27.9510 55.1021 27.9510 27.5510 

Z (m )   29.1450 58.2900 29.7807 58.4323 29.9325 29.2161 
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Circuit :  Circuit4 (Q4-C4-L4) - Calculé 
Amont : Tableau2  
Aval :  
Tension : 400 V 
 

Disjoncteur : Q4  
Nom : C60a-10.0 kA Calibre nominal : 40 A 
Calibre de la protection (In) : 10.00 A Déclencheur :     C 
Nombre de pôles : 2P2d 
Sélectivité :      
Pdc renforcé par filiation : Non 
Protection différentielle : Non 
 Désignation de la protection différentielle : - 
 Sensibilité :  - 
 Cran de temporisation : -  
 Sélectivité différentielle : - 
 
Réglages : 
 Surcharge : Ir   = 10.0 A 
 Magnétique : Im(Isd) = - 
   
  
  
 

Cable : C4  
Longueur : 5.0 m   
Mode de pose : 13-Câble sur chemin de câble (ou tablette) perforé 
 Jointifs 
Type de câble : Multiconducteur Nb de couches :  1 
Isolant : PR Nb de circuits jointifs supplémentaires: 0 
Arrangement des conducteurs : Trèfle  
Température ambiante : 30 °C Niveau de THDI: - 
 
Courant admissible par le câble (Iz): 
Iz dans les conditions normales d'utilisation: 48.6 A 
Iz x facteurs de correction (conditions réelles d'utilisation): 48.6 A 
 
Contrainte de dimensionnement : utilisateur 
Facteurs de correction  : Température  : 1.00 (52F + 52K) 
 x Résistivité thermique du sol : 1.00 (52M) 
 x Mode de pose  : 1.00 (52G) 
 x Neutre chargé  : 1.00 (§524.2.4) 
 x groupement  : 1.00  
 x symétrie  : 1.00 (§523.6) 
 x Nb Couches  : 1.00 (52N/52O/52R/52S/52T) 
 x Utilisateur   : 1.00 
 / Protection )   : 1.00    (§433.1) 
   ______ 
     1.00 
 

Sections (mm²) théoriques choisies désignation métal 

Par phase 1 x 0.3 1 x 4.0  Cuivre 

Neutre 1 x 0.3 1 x 4.0  Cuivre 

PE 1 x 0.0 1 x 4.0  Cuivre 

 

Chutes de tension amont circuit aval 

U (%) 0.17 0.2198 0.39 

    
Vérification de la contrainte thermique: 
Energie reçue par le conducteur de phase :  30000 A²s 
Contrainte admissible :  327184 A²s 
 

Résultats de calcul : 
 Icc amont Ik3max Ik2max Ik1max Ik2min Ik1min I défaut 

(kA) 8.5495     4.0133   3.0463 0.0115 

R (m ) 9.5064     56.5526   69.9415 68.9543 

X (m ) 27.5510     28.7510   28.7510 28.3510 

Z (m ) 29.1450     63.4414   75.6203 74.5552 

 

kAIk 01,41max



Circuit :  Circuit4 ( Q4-C4-L4) - Calculé 
Amont : Tableau2  
Aval :  
Tension : 400 V 
 

Disjoncteur : Q4  
Nom : C60a-10.0 kA Calibre nominal : 40 A 
Calibre de la protection (In) : 10.00 A Déclencheur :     C 
Nombre de pôles : 2P2d 
Sélectivité :      
Pdc renforcé par filiation : Non 
Protection différentielle : Non 
 Désignation de la protection différentielle : - 
 Sensibilité :  - 
 Cran de temporisation : -  
 Sélectivité différentielle : - 
 
Réglages : 
 Surcharge : Ir   = 10.0 A 
 Magnétique : Im(Isd) = - 
   
  
  
 

Cable : C4  
Longueur : 7.5 m   
Mode de pose : 13-Câble sur chemin de câble (ou tablette) perforé 
 Jointifs 
Type de câble : Multiconducteur Nb de couches :  1 
Isolant : PR Nb de circuits jointifs supplémentaires: 0 
Arrangement des conducteurs : Trèfle  
Température ambiante : 30 °C Niveau de THDI: - 
 
Courant admissible par le câble (Iz): 
Iz dans les conditions normales d'utilisation: 62.6 A 
Iz x facteurs de correction (conditions réelles d'utilisation): 62.6 A 
 
Contrainte de dimensionnement : utilisateur 
Facteurs de correction  : Température  : 1.00 (52F + 52K) 
 x Résistivité thermique du sol : 1.00 (52M) 
 x Mode de pose  : 1.00 (52G) 
 x Neutre chargé  : 1.00 (§524.2.4) 
 x groupement  : 1.00  
 x symétrie  : 1.00 (§523.6) 
 x Nb Couches  : 1.00 (52N/52O/52R/52S/52T) 
 x Utilisateur   : 1.00 
 / Protection )   : 1.00    (§433.1) 
   ______ 
     1.00 
 

Sections (mm²) théoriques choisies désignation métal 

Par phase 1 x 0.3 1 x 6.0  Cuivre 

Neutre 1 x 0.3 1 x 6.0  Cuivre 

PE 1 x 0.0 1 x 6.0  Cuivre 

 

Chutes de tension amont circuit aval 

U (%) 0.17 0.2207 0.39 

    
Vérification de la contrainte thermique: 
Energie reçue par le conducteur de phase :  30000 A²s 
Contrainte admissible :  736164 A²s 
 

Résultats de calcul : 
 Icc amont Ik3max Ik2max Ik1max Ik2min Ik1min I défaut 

(kA) 8.5495     4.0018   3.0402 0.0115 

R (m ) 9.5064     56.5526   69.9415 68.9543 

X (m ) 27.5510     29.1510   29.1510 28.7510 

Z (m ) 29.1450     63.6237   75.7733 74.7082 

 

kAIk 41max


